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Verbale n.7 - Consiglio d’Istituto 
 

Il giorno mercoledì 11 dicembre 2019, alle ore 14.45, si riunisce nell’aula 14 il Consiglio 
d’Istituto dell’Istituto Superiore “Lorenzo Lotto”, per discutere il seguente o.d.g.: 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente 
2. Approvazione programma annuale 2020  
3. Approvazione RAV  
4. Approvazione rete di scopo “Las Mariposas Mirabal” 
5. Attività di promozione dello sport – Centro sportivo e avviamento alla pratica 
sportiva (vedi pagg. 62-63 del PTOF 2019/2022) 
6. Adesione rete per formazione privacy e sicurezza 
7. Adesione rete “Sacra Famiglia di Comonte” per attivazione corso IFTS 
8. Varie ed eventuali 

 

DOCENTI PRESENTI ASSENTI 
DS Dott.ssa LAURA FERRETTI   X  

Prof.ssa DE STEFANO STEFANIA X  

Prof. IONÀ MASSIMO  X 

Prof.ssa MINOLA DONATA X  

Prof. SEMERARO MARIO X  

ATA   

Sig. D'AMBROSIO FRANCESCO X  

Sig. SCIDÀ GIUSEPPE  X 

GENITORI   

Sig.ra ACETI RAFFAELLA  X 

Sig.ra FINAZZI MICHELA X  

Sig.ra NERVI NADIA X   

Sig. SERUGHETTI VALTER X  

STUDENTI   

CALVI RICCARDO X  

MARKU DENIS X  

ROSSI DANIELE X  

SCORPINITI EDOARDO X  

 
Constatata la validità dell’adunanza per il numero dei presenti, il Presidente dichiara aperta la 
seduta, dando inizio alla discussione sugli argomenti all’ordine del giorno precedentemente 
comunicati. Verbalizza il Prof. Semeraro Mario. 
In qualità di uditrice, è presente la Sig.ra Locatelli Gaia, presidente del Comitato Genitori. 
È inoltre presente la DSGA, Dott.ssa Valenti Antonella. 
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In apertura del Consiglio, la DSGA chiede ai presenti se intendono porle delle domande in 
merito al bilancio (Programma annuale 2020) illustrato nell’ultimo consiglio di istituto. Non vi 
sono interventi in merito. 
La DSGA dunque esce dall’aula. 
 
1) Approvazione verbale seduta precedente 
La Presidente, Sig.ra Nervi, chiede conferma, ai presenti, di ricevimento e lettura del 
precedente verbale. Ottenuta risposta affermativa, domanda se vi siano osservazioni in 
merito. In assenza di interventi, si approva dunque il verbale della seduta precedente (del 
26/11/2019) a maggioranza dei presenti. Astenuti la sig.ra Finazzi e lo studente Rossi. 
 
2) Approvazione programma annuale 2020  
Per quanto riguarda il Programma annuale 2020, si ricorda che i materiali erano già stati 
inoltrati per il consiglio del 3 dicembre. Seduta durante la quale il dirigente lo aveva già 
illustrato. Pervenuto anche il parere favorevole del revisore dei conti il Programma annuale è 
ora posto all’approvazione del consiglio. Il programma annuale viene ora, dunque, approvato 
all’unanimità dei presenti. (DEL. n. 38) 
 
3) Approvazione RAV  
La Dirigente illustra il RAV ai presenti, specificando che è un documento dovuto per legge e 
pubblico, composto da diverse sezioni. 
Tale documento tiene monitorata la Scuola in particolare i risultati perseguiti dai propri alunni, 
sia in ambito scolastico (vedi Scuola e Università), che in ambito lavorativo. 
Il RAV è uno strumento che serve per inquadrare, a livello statistico, la Scuola dal punto di 
vista socio-culturale-economico in un panorama territoriale crescente (Bergamo, Lombardia 
e Italia). 
Dopo tale analisi, il Rapporto di Autovalutazione evidenzia i traguardi da raggiungere, 
specificati nella sezione IV, che guideranno le azioni dell’istituto nei prossimi tre anni. 
Il RAV sarà disponib ile sul sito della scuola all’indirizzo    https://islotto.edu.it/piano-
dellofferta-formativa/    e in ScuolaIn Chiaro 
Anche il RAV viene quindi approvato all'unanimità dei presenti. (DEL.n.39) 
 
4) Approvazione rete di scopo “Las Mariposas Mirabal” 
La DS informa che è stato costituita una rete denominata “Rete di scopo Las Mariposas 
Mirabal– A scuola contro ogni violenza di genere” composta al momento da venticinque 
istituzioni scolastiche, due associazioni che si occupano di violenza di genere e tre enti 
territoriali.  
Altri enti si ineriranno nella rete una volta espletate le procedure formali di firma.  
L’Istituto “Lorenzo Lotto” è stato individuato dall’ Ufficio Scolastico regionale come scuola 
capofila.  
L’accordo ha per oggetto la collaborazione fra le istituzioni scolastiche e enti del territorio, per 
la realizzazione di alcuni interventi previsti sia dalla Convenzione tra la regione Lombardia e 
l’Ufficio scolastico regionale, sia nel Bando relativo all’individuazione delle scuole polo 
provinciali così come indicato nel documento istitutivo inviato a tutti i membri del consiglio.  
In particolare, l'accordo prevede al momento interventi di formazione, rivolta sia a docenti 
che a dirigenti, in merito all'individuazione di stereotipi di genere. 
Tale accordo di rete viene approvato all’unanimità dei presenti. (DEL. n. 40) 

 
5) Attività di promozione dello sport – Centro sportivo e avviamento alla pratica sportiva 
(vedi pagg. 62-63 del PTOF 2019/2022) 
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La DS illustra al Consiglio l’attività di promozione dello sport svolta dal nostro Istituto e in 
merito consiglia la lettura del PTOF alle pagine 62-63 dove vengono elencati gli obiettivi da 
raggiungere per i partecipanti a tale attività. Tale attività viene deliberata all’unanimità dei 
presenti. (DEL. n.41) 
 
6) Adesione rete per formazione privacy e sicurezza 
 
La Dott.ssa Ferretti informa che è stato istituito un nuovo collegamento in rete tra istituzioni 
scolastiche, che assume la denominazione di "Rete per la formazione Sicurezza e Privacy". Scuola 
capofila risulta essere l’IC “Aldo Moro” di Calcinate. A questa scuola si farà riferimento qualora 
dovessero richiedersi inserimenti di personale scolastico in difetto di tale formazione. 

La rete non implica un costo di adesione; l’istituto pagherà quanto dovuto per le unità di 
personale che seguiranno i corsi organizzati dalla scuola capofila. 
Tale accordo di rete viene approvato all’unanimità (DEL n°42) 
 
7) Adesione rete “Sacra Famiglia di Comonte” per attivazione corso IFTS. 
La DS informa i presenti che la Scuola Sacra Famiglia di Comonte intenderebbe far partire un 
secondo corso IFTS di Apprendistato (art. 43) derivante dalla legge Jobs Act; il corso riguarda 
il profilo di “Tecnico di produzione Multimediale” per il quale il consiglio di istituto ha già 
espresso parere favorevole a luglio, per un corso già avviato in modalità tradizionale (non in 
apprendistato) 
La Regione Lombardia ha comunicato ora l’approvazione anche del secondo percorso in 
apprendistato, con gli stessi contenuti e lo stesso profilo. 
Risulta quindi necessario deliberare di nuovo l’adesione all’Associazione Temporanea di 
Scopo. 
Non vi sono interventi in merito e pertanto il Consiglio approva tale adesione all’unanimità dei 
presenti. (DEL. n.43)    
 
8) Varie ed eventuali 
La Prof.ssa Minola ha raccolto l'interesse di tre docenti di italiano, che intenderebbero visitare 
con le loro classi la mostra su Peterzano, presentata presso il nostro Istituto da formatori 
dell’Accademia “Carrara”. Poiché la mostra potrebbe essere visitata anche ad aprile 2020, per 
quanto riguarda la partecipazione si decide di rimandarne la discussione ai CdC di marzo. 
La componente studentesca prende la parola in merito alla proposta di variazione intervallo 
(dalle 10:50 alle 11:05) e il Consiglio sentito il parere dei presenti decide, in via sperimentale, 
di accettare tale proposta. Il nuovo intervallo partirà da lunedì 16/12/2019 e proseguirà fino 
a tutto fine Gennaio 2020. 
Gli alunni infine chiedono al Consiglio la possibilità di installazione nei bagni della Scuola di 
specchi nei pressi dei lavandini, il Consiglio si riserva di prendere una decisione in merito.    
 

Avendo esaurito tutti i punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 16:00. 
 
 

 
         Il verbalizzante                                                                    Il Presidente 
Prof. Semeraro Mario                                                   Sig.ra Nadia Nervi 

 
 


